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92年度基本學力測驗數學科試題解答

一、單選題(第1~5題 每題5分)

1.若f (x) ( x3 ( 2x2 ( x ( 5，則多項式g(x) ( f ( f (x))除以(x ( 2)所得的餘式為
(1) 3　(2) 5　(3) 7　(4) 9　(5) 11
【解答】(5)

【詳解】
f (2) ( 23 ( 2．22 ( 2 ( 5 ( 3
(　g(x) ( f ( f (x))除以(x ( 2)之餘式為
g(2) ( f (f (2)) ( f (3) ( 33 ( 2．32 ( 3 ( 5 ( 11
2.若(4 ( 3i)(cos( ( isin( )為小於0的實數，則( 是第幾象限角？
(1)第一象限角　(2)第二象限角　(3)第三象限角　(4)第四象限角　(5)條件不足，無法判斷
【解答】(2)

【詳解】
4 ( 3i ( 5(
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∵　原式為小於0的實數
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3.設ABC為坐標平面上一三角形，P為平面上一點且
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【解答】(3)

【詳解】
《方法1》
延長
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∵　B，D，C三點共線　∴　
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《方法2》
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4.根據統計資料，在A小鎮當某件訊息發布後，t小時之內聽到該訊息的人口是全鎮人口的100(1 ( 2 ( kt)％，其中k是某個大於0的常數。今有某訊息，假設在發布後3小時之內已經有70％的人口聽到該訊息。又設最快要T小時後，有99％的人口已聽到該訊息，則T最接近下列哪一個選項？
(1) 5小時　(2) 7
[image: image62.wmf]2

1

小時　(3) 9小時　(4) 11
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【解答】(4)

【詳解】
設f (t) ( 100(1 ( 2 ( kt)％　(　f (3) ( 100(1 ( 2 ( 3k)％ ( 70％
(　1 ( 2 ( 3k (
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5.試問有多少個正整數n使得
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為整數？
(1) 1個　(2) 2個　(3) 3個　(4) 4個　(5) 5個
【解答】(4)

【詳解】
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(　n | 55且n(Z (　(　n ( 1，5，11，55，共4個
二、多重選擇題(第1~6題 每題5分)

1.設(a：x ( 4y ( az ( 10（a為常數），E1：x ( 2y ( z ( 5及E2：2x ( 5y ( 4z ( ( 3為坐標空間中的三個平面。試問下列哪些敘述是正確的？
(1)存在實數a使得(a與E1平行　(2)存在實數a使得(a與E1垂直　(3)存在實數a使得(a，E1，E2交於一點　(4)存在實數a使得(a，E1，E2交於一直線　(5)存在實數a使得(a，E1，E2沒有共同交點
【解答】(2)(3)(5)

【詳解】
(a之法向量
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當a ( 5　(　△ ( 0　(　(a，E1，E2交於一點
當a ( 5　(　△ ( 0且△z ( 0
　(　(a，E1，E2兩兩交於一線，且三直線互相平行（沒有共同點）
2.如下圖，兩直線L1，L2之方程式分別為L1：x ( ay ( b ( 0，L2：x ( cy ( d ( 0；試問下列哪些選項是正確的？
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(1) a ( 0　(2) b ( 0　(3) c ( 0　(4) d ( 0　(5) a ( c
【解答】(4)(5)

【詳解】
(1) L1：y ( (
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3.如下圖，ABCD - EFGH為一平行六面體，J為四邊形BCGF的中心，如果
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(1)
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【解答】(1)(2)(3)(4)

【詳解】
《方法1》
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《方法2》
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4.以下各數何者為正？
(1)
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　(2) log23 ( 1　(3) log32 ( 1　(4) log
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EMBED Equation.3[image: image153.wmf]2
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【解答】(1)(2)(5)

【詳解】
(1)
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(3) log32 ( log33 ( 1　(　log32 ( 1 ( 0
(4) log
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EMBED Equation.3[image: image164.wmf]2
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EMBED Equation.3[image: image167.wmf]2
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5.假設坐標平面上一非空集合S內的點(x，y)具有以下性質：「若x ( 0，則y ( 0」。試問下列哪些敘述對S內的點(x，y)必定成立？
(1)若x ( 0，則y ( 0　(2)若y ( 0，則x ( 0　(3)若y ( 0，則x ( 0　(4)若x ( 1，則y ( 0　(5)若y ( 0，則x ( 0
【解答】(2)(4)(5)

【詳解】
「若x ( 0，則y ( 0」(「若y ( 0，則x ( 0」
「若p，則q」(「若～q，則～p」
6.下列哪些函數的最小正週期為(？
(1) sinx ( cosx　(2) sinx ( cosx　(3) | sinx ( cosx |　(4) | sinx ( cosx |　
(5) | sinx | ( | cosx |
【解答】(3)(4)

【詳解】
(1) sinx ( cosx (
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(2) sinx ( cosx (
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(3) sinx ( cosx | (
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(5) sinx |，| cosx | 週期為(　(　| sinx | ( | cosx | 週期為
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三、填充題(第1~9題 每題5分)

1.根據統計資料，1月分臺北地區的平均氣溫是攝氏16度，標準差是攝氏3.5度。一般外國朋友比較習慣用華氏溫度來表示冷熱，已知當攝氏溫度為x時，華氏溫度為y (
[image: image177.wmf]5
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x ( 32；若用華氏溫度表示，則1月分臺北地區的平均氣溫是華氏 　　　　　度，標準差是華氏 　　　　　度。（計算到小數點後第一位，以下四捨五入。）
【解答】60.8，6.3

【詳解】
y (
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2.設a1，a2，…，a50是從 ( 1，0，1這三個整數中取值的數列。若a1 ( a2 ( … ( a50 ( 9且(a1 ( 1)2 ( (a2 ( 1)2 ( … ( (a50 ( 1)2 ( 107，則a1，a2，…，a50當中有幾項是0？答：　　　　　項。
【解答】11

【詳解】
設1有x個，( 1有y個，0有50 ( x ( y個
則
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3.金先生在提款時忘了帳號密碼，但他還記得密碼的四位數字中，有兩個3，一個8，一個9，於是他就用這四個數字隨意排成一個四位數輸入提款機嘗試。請問他只試一次就成功的機率有多少？答：　　　　　。（化成最簡分數）
【解答】
[image: image187.wmf]12
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【詳解】
(3，3，8，9)組成四位數的情形有
[image: image188.wmf]!
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4.設A(1，0)與B(b，0)為坐標平面上的兩點，其中b ( 1。若拋物線(：y2 ( 4x上有一點P使得△ABP為一正三角形，則b ( 　　　　　。
【解答】5

【詳解】
如下圖，A(1，0)，B(b，0)，b ( 1，△ABP為正△
∴　設P(
[image: image190.wmf]2
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5.設P為雙曲線
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( 1上的一點且位在第一象限。若F1，F2為此雙曲線的兩個焦點，且
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【解答】22

【詳解】
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6.設k為一整數。若方程式kx2 ( 7x ( 1 ( 0有兩個相異實根，且兩根的乘積介於
[image: image215.wmf]71
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與
[image: image216.wmf]71
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之間，則k ( 　　　　　。
【解答】12

【詳解】
設kx2 ( 7x ( 1 ( 0之兩相異實根為(，(
則(．( (
[image: image217.wmf]k
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7.某次數學測驗共有25題單一選擇題，每題都有五個選項，每答對一題可得4分，答錯倒扣1分。某生確定其中16題可答對；有6題他確定五個選項中有兩個選項不正確，因此這6題他就從剩下的選項中分別猜選一個；另外3題只好亂猜，則他這次測驗得分之期望值為　　　　　分。（計算到整數為止，小數點以後四捨五入。）
【解答】68

【詳解】
E(X) ( 16．4 ( 6[4．
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1

( ( ( 1)
[image: image225.wmf]3

2

] ( 3[4．
[image: image226.wmf]5

1

( ( ( 1)
[image: image227.wmf]5

4

]
( 64 ( 4 ( 0 ( 68
8.在坐標空間中，通過O(0，0，0)，N(0，0，1)，P(
[image: image228.wmf]4
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)三點的平面與球面S：x2 ( y2 ( z2 ( 1相交於一個圓C，則圓C的劣弧
[image: image231.wmf]︵

NP

的弧長等於　　　　　。（化成最簡分數）（所謂劣弧
[image: image232.wmf]︵

NP

是指圓C上由N，P兩點所連接的兩弧中較短的那一段弧。）
【解答】
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【詳解】
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9.在只有皮尺沒有梯子的情形下，想要測出一拋物線形拱門的高度。已知此拋物線以過最高點的鉛垂線為對稱軸。現甲、乙兩人以皮尺測得拱門底部寬為6公尺，且距底部
[image: image250.wmf]2

3

公尺高處其寬為5公尺。利用這些數據可推算出拱門的高度為
　　　　　公尺。（化成最簡分數）
【解答】
[image: image251.wmf]11
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【詳解】
如下圖，設拋物線方程式為x2 ( 4cy，拱門高度為h
則P(3，( h)，Q(
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